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Тема «Законы взаимодействия и движения тел».     9 класс.

Что нужно и  можно знать по теме.

	№
	Что нужно знать по теме.
	Задания
	Параграфы
	№ в тесте

	1.
	Знать, что такое механическое движение, система отсчета, материальная точка, траектория, перемещение. 
	У.1(1,3); У.2(1); У.3(1,2)
	1, 2
	1,2

	2.
	Приводить примеры относительности скорости и траектории движения одного и того же тела в разных системах отсчета.
	У.9 (1, 3, 4)
	9
	3


	3.
	Объяснять результаты наблюдения смены дня и ночи в системе отсчета, связанной с Землей, и в системе отсчета, связанной с Солнцем.
	
	9
	4

	4.
	Знать определение и физический смысл скорости и ускорения тела.
	У. 5 (1,2)
	4,5
	5

	5.
	Строить графики движения и скорости тел; находить зависимость изменения координаты тела от времени.
	У.4(2); 147, 150, 151 (Л.)
	4, 6, 7
	6

	6.
	Определять по графику зависимости координаты от времени координату в заданный момент времени, время движения при увеличении (уменьшении) скорости.
	У.7(1,2) У.8(1); 156 (Л.).
	6, 7
	7

	7.
	Знать, что такое свободное падение тел, чем оно особенно.
	У.13(1-3)
	13, 14, 16
	8,9

	8.
	Знать особенности движения по окружности и его характеристики: амплитуду, период, частоту.
	У.17(2);у.18(1,2) 168(Л.)
	18, 19
	10


	9.
	Приводить примеры изменения скорости тела под действием сил.
	У.11(3); У.12(3)
	20
	11

	10.
	Применять экспериментальные результаты для предсказания положения тела при его движении под действием силы.
	
	
	12

	11.
	Знать определение импульса и уметь вычислять его, если известны скорость тела и его масса. 
	У.20.
	21, 
	13

	12.
	Знать определение  законов Ньютона, определение инерциальных систем отсчета. 
	У.10.
	10, 11, 12
	14

	13.
	Вычислять  равнодействующую, используя II закон Ньютона.
	У.11(1,2,4)
	
	15

	14.
	Решать задачи с использованием законов Ньютона.
	320, 321 (Л.)
	
	16

	15.
	Знать и уметь применять закон всемирного тяготения. 
	У.15(3)
	15, 20
	17

	16.
	Знать определение и математическую запись закона сохранения импульса.
	У.19(1,2); У.21.
	22
	18

	17.
	Решать задачи и приводить примеры использования и применения в природе и технике закона сохранения импульса.
	 У.22.
	23
	19


Что можно знать по теме:

1. Уметь записывать уравнения изменения скорости и координаты в зависимости от времени. 

2. Уметь строить график ускорения в зависимости от времени. Уметь переходить от графика скорости к графику ускорения и наоборот.

3. Уметь строить график пути и перемещения при равноускоренном движении.

4. Знать понятие центростремительной силы и способа ее учета при описании движения.

5. Знать понятие импульса силы, связь его с импульсом тела.

   Задачи дополнительного уровня.

II. 143, 145, 150, 157, 162, 314, 322. 

III. 144, 146, 151, 160, 164, 315, 323.

Тренировочный зачет по теме: «Законы взаимодействия и движения тел».     9 класс.

	
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	                  13
	                   15 
	                   17

	Дополнительная часть.
	
	                    7              
	                    9    


Обязательная часть.
1. В какой из задач, приведенных ниже, можно считать шар материальной точкой?

1) Измерить время свободного падения шара радиусом 1см с высоты 100м.  2) Рассчитать архимедову силу, действующую на этот шар в воде.

А. Только в первой задаче.  Б. Только во второй задаче.   В. В обеих задачах.  Г. Ни в первой, ни во второй задачах.

2. На рисунке изображен график изменения скорости тела с течением времени. В какой промежуток времени скорость тела возрастала по модулю?

     υ

                                                              А. от 0 до t1.     Б. от t1 и далее.   В. Ни в один из промежутков времени.
                                                              Г. Во все промежутки времени.


      0                   t1                               t      

3. Приведите пример относительности скорости движения автомобиля.

4. Чем объясняется суточная смена дня и ночи на Земле, в системе отсчета, связанной с Землей?

А. Движением Земли вокруг своей оси.  Б. Движением Земли вокруг Солнца.  В. Движением Солнца вокруг Земли.     Г. Совместным движением Земли и Солнца. 

5. За единицу времени тело изменяет свою скорость на 2м/с. Это значит, что … 

А. Скорость равна 2 м/с.   Б. Ускорение равно 2 м/с2.  В. На тело действует сила 2Н.  Г. Перемещение равно 2м за единицу времени.  

6. По графику скорости запишите зависимость изменения скорости тела от времени.

             υ, м/с


          9                                                                  А. υ = 3 + 3t.     Б. υ = 3 – 3t.  

                                                                              В. υ = 9 – 3t.      Г. υ = 3 + 9t.

          3

               0       1      2       3       4                        t, с      

7. Определите по графику изменения координаты от времени, координату тела через 3с, после начала движения.

                    Х, м

                                                                                      А. х = 2м;       Б. х =  4,5м;  

          12                                                                                               В. х = 6м;        Г. х = 9м.

          10    

          8   

          6    

          4        

            2

                 0   1   2    3   4    5                          t, с

8. В трубку, из которой откачан воздух, помещены дробинка, пробка и птичье перо. Какое из этих тел будет падать с наибольшим ускорением, если перевернуть трубку?

А. Дробинка.   Б. Пробка.   В. Птичье перо.   Г. Все тела будут падать с одинаковым ускорением.     Д.  Ускорения всех тел равны нулю.

9. Мяч бросили вверх со скоростью 5 м/с. Через сколько времени он достигнет верхней точки своей траектории?

А. 0,1 с.   Б. 0,5с.  В. 1с.   Г. 2с.

10. Тело движется по окружности с постоянной по модулю скоростью. Как изменится центростремительное ускорение тела при увеличении скорости в 2 раза, если радиус окружности остается неизменным?

А. Увеличится в 2 раза.   Б.  Уменьшится в 2 раза.  В. Не изменится.   Г. уменьшится в 4 раза.  Д. Увеличится в 4 раза.

11. Приведите пример изменения скорости тела под действием силы упругости.

12. Саша измерил положение тела в разные моменты времени и получил таблицу (см. ниже). Какое значение координаты пропущено в таблице?

	t,  c
	1
	2
	3
	4

	Х, м
	1
	4
	
	16


    А.  10 м.   Б. 7 м.   В. 9 м.   Г.  12м.

13. Мальчик бежит со скоростью 6 м/с. масса мальчика 50 кг. Чему равен импульс мальчика?

А. 300 кг·м/с.   Б. 8,33 кг·м/с.     В.  0,12 кг·м/с.   Г. 900 кг·м/с.

14. Инерциальная система отсчета – это система отсчета, относительно которой …

А. … выполняются законы Ньютона.  Б. … тело сохраняет свою скорость неизменной, если на него действуют другие тела.  В. … тело сохраняет свою скорость неизменной, если на него не действуют другие тела.   Г. …тело сохраняет свою скорость неизменной, при компенсации действия других тел.

15. Шар, начав скатываться по желобу, за 2с приобрел скорость 0,8 м/с. Масса шара 0,5 кг. Чему равна сила совместного действия Земли и желоба на шар?

А. 0,1Н.   Б. 0,2Н.  В. 0,3Н.  Г. 0,4Н.

16. Известно, что зависимость изменения скорости тела от времени имеет следующий вид:        υ = 5 + 0,5t.  Масса тела равна 20 кг. Чему равна сила, действующая на тело.

А. F = 100Н.   Б. F = 10Н.  В. F = 2,5 Н.    Г.  F= 5Н. 

17. Сила гравитационного взаимодействия между двумя шарами, находящимися на расстоянии 1м, равна 9Н.  Чему будет равна сила взаимодействия между этими шарами, если расстояние между ними увеличить до 3м?

А. 1 Н.  Б. 3Н.  В. 9Н.   Г. 27Н.   Д. 81 Н.

18. Какое из приведенных ниже выражений соответствует закону сохранения импульса?

А. F·t = m·υ2  -  m·υ1.     Б. m·υ01+ m·υ02 = m·υ1+ m·υ2.    В. p = m·υ.   Г. F = mg.

19.  Две тележки движутся навстречу друг другу. Первая тележка массой 0,75 кг имеет скорость 2 м/с, вторая имеет скорость 6 м/с. после столкновения тележки остановились. Чему равна масса второй тележки?

А. 3 кг.  Б. 2,25 кг.   В. 0,5 кг.  Г. 0,25 кг.

Дополнительная часть. 

20. На рисунке представлены графики зависимости модулей скорости четырех тел от времени. Какое из этих тел прошло наименьший путь за первые 2с?    (2б.)

                   υ, м/с

     4

                            4           3                               А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.   Д. Все прошли одинаковый

                                                                           путь.

     2                                                    2            

                                          1

                                                                           t, c
          0          1      2     3

21. Зависимость изменения координаты тела от времени задана уравнением   х = 2 + 0,5 t + 2t2.  Запишите зависимость изменения скорости данного тела от времени.   (2б.)

22. По графику зависимости ускорения от времени постройте график зависимости изменения скорости от времени.     (3б)

          а, м/с2


    1

    0                                        t, c          


    -1

23. Какой цифрой на рисунке обозначено направление действия центростремительной силы в точке С?           (2б)

             
                2            3                                                А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4. 

1        С            4                                              Д. Ни одна из цифр не показывает. 


24. Чему равна сила, действующая на тело, если она приводит к изменению импульса тела за единицу времени на величину, равную 10 кг·м/с?      (2б.)

А. 40 Н.   Б. 30 Н.  В. 20 Н.  Г. 10 Н.  Д. 0 Н.

Тема: «Механические колебания и волны».     9 класс.

Что нужно и можно знать по теме.
	№
	Что нужно знать по теме.


	Задания
	Параграфы
	№ в тесте

	1.
	Знать определение механических колебаний и узнавать их. 
	 Упр.23(1)
	24, 25, 27, 29
	1, 2

	2.
	Знать определения и уметь определять  амплитуду, период и частоту колебаний.
	Упр.24(1,2, 4, 5, 6)
	26
	3, 4

	3.
	Измерять период колебаний маятника.
	409,
	 л/р. №3
	

	4.
	Уметь описывать изменения и преобразования энергии при анализе колебаний нитяного и пружинного маятников. 
	Упр.25(1,2),     413
	28
	5

	5.
	Уметь определять по графику колебаний период, амплитуду и частоту колебаний.
	 429
	27
	6,7,8

	6.
	Уметь приводить примеры колебательных движений в природе и технике.
	 430
	27, 29
	9

	7.
	Знать, что такое резонанс и условия его возникновения.
	431, 433
	30
	10

	8.
	Знать что такое  механические волны и виды  волн.
	435,440
	31, 32
	11

	9.
	Знать, что такое длина волны и уметь ее определять.
	Упр.28(1,2)
	33
	12

	10.
	Уметь вычислять расстояние, на которое распространяется звук за определенное время при заданной скорости. 
	Упр.28(3)
	38
	13

	11.
	Уметь определять по графику длину волны.
	В тетради.
	33
	14

	12.
	Уметь приводить примеры волновых движений в природе и технике.
	Упр.30(2,3)
	39, 40
	15

	13.
	Уметь представлять результаты измерений в виде таблиц и описывать полученные зависимости.
	444
	Л/р.№3
	16

	14.
	Знать  механизм распространения звуковых волн.
	Упр.31.
	34, 37
	17

	15.
	Знать, от каких характеристик волны зависит высота тона и громкость звука.
	 445, 446
	35, 36
	18

	16.
	Знать, что такое эхо, какое свойство волн лежит в основе этого явления. 
	447, 449
	39
	19


Что можно знать по теме:

1. Уметь определять период колебаний пружинного маятника через массу тела и жесткость системы.

2. Уметь записывать уравнение колебательного движения и определять с его помощью амплитуду и период колебаний. 

3. Знать понятия: ультразвук и инфразвук. 

4. Знать понятие интерференции звука.

5. Знать, что такое эхолокация и уметь определять расстояние, определяемое с ее помощью.

6. Знать, что такое акустический резонанс и как он происходит.

7. Знать, как учитывается в технике явление резонанса. 

Задачи дополнительного уровня:

Р. № 418(4,5); 441, 442, 448.

Тренировочный зачет по теме: «Механические колебания и волны».     9 класс.

	
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	                  13
	                   15 
	                   17

	Дополнительная часть.
	
	                    6              
	                    8   


Обязательная часть.
1. Какое из перечисленных ниже движений является механическим колебанием: 1)движение качелей; 2) движение автомобиля по дороге.

А. Только 1.   Б. Только 2.   В. 1 и 2.   Г. Ни 1, ни 2.

2. Какие из перечисленных ниже колебаний являются свободными: 1) колебания груза, подвешенного на нити, после однократного его отклонения от положения равновесия; 2) колебания мембраны микрофона во время работы.

А. Только 1.   Б. Только 2.   В. 1 и 2.   Г. Ни 1, ни 2.

3. За 10с маятник совершает 5 колебаний. Чему равен период колебаний?

А. 50с.   Б. 10с.   В. 5с.    Г. 2с.     Д. 0,5с.

4. По условию задачи №3 определите частоту колебаний.

А. 50с.   Б. 10с.   В. 5с.    Г. 2с.     Д. 0,5с.

5. Груз, подвешенный на нити, свершает колебания между точками 1,2 и 3 (рис.1). В каком положении сумма потенциальной и кинетической энергии маятника имеет наибольшее значение?

 А. В положении 1.   Б. В положении 2.   В. В положении 3.   Г. Везде одинакова.

6. На рисунке 2 представлена зависимость координаты тела от времени. Какова амплитуда колебаний?

А. 0,1м.   Б.  0,2м.   В. 0,3м.    Г. 0,4м.

7. На рисунке 2 представлена зависимость координаты тела от времени. Чему равен период колебаний?

А. 0,1с.    Б. 0,2с.   В. 0,3с.   Г. 0,4с.

8. На рисунке 2 представлена зависимость координаты тела от времени. Какова частота колебаний?

А. 10 Гц.   Б. 5 Гц.   В. 3,3 Гц.    Г. 2,5 Гц.  

                                                                                  х,м  

                                                                                   
                                                                                   0,1

                                                                      

                                                                            0       0,1       0,3            t, с                           


               1         2                 3

                        рис.1.                                                          рис.2.

9. Приведите пример колебательного движения, которое можно наблюдать в природе.

10. Частота колебаний груза на пружине равна 25 Гц. При какой частоте действия внешней силы возникнет резонанс?

А. 12,5 Гц.   Б. 25 Гц.   В. 50Гц.  Г. Резонанс наблюдаться не будет при любой частоте.

11. В каких направлениях совершаются колебания в поперечной волне?

А. Во всех направлениях.   Б. В направлении распространения волны.  В. В направлении перпендикулярном распространению волны. Г. Вдоль направления распространения волны.

12. Какова длина звуковой волны, созданной звуковым генератором, если ее частота 680 Гц?  Волна распространяется в воздухе со скоростью 340 м/с.

А. 0,5м.   Б. 1м.    В. 2м.   Г.  231200м.

13. Мальчик услышал гром через 5с после вспышки молнии. На каком расстоянии от мальчика вспыхнула молния? Скорость звука 340м/с.

А. 1700м.     Б. 850м.     В. 136м.     Г. 68м.

14. Какой стрелкой на рисунке 3 правильно отмечена длина волны?

А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.    

Х,м             1

                    2

        3
      4
                                        S, м 

           Рис.3.

15. В каких технических устройствах используются звуковые волны.

	16. Какое значение было пропущено учеником при выполнении лабораторной работы?

L, см
	20
	40
	80
	160
	320

	T, с
	1
	1,4
	
	2,8
	4


      А. 1,8с.   Б. 2с.    В. 2,2с.    Г.  2,4с.

17. Какие тела лучше проводят звук?

А. газы.   Б. Жидкие тела.       В. Твердые тела.      Г. При отсутствии вещества (в вакууме).

18. От чего зависит высота звука?

А. от частоты колебаний.  Б. от амплитуды колебаний.   В. от частоты и амплитуды колебаний.  Г. не зависит ни от частоты, ни от амплитуды колебаний.

19. В результате чего образуется эхо?

А. Отражения волн.    Б. Преломления волн.   В. Сложения  волн.   Г. Распространения волн.

Дополнительная часть. 

20. Груз массой 200г подвешен к пружине жесткостью 80 Н/м. Чему равен период колебаний груза на пружине?   (2б)

А. 125,6с.   Б.20с.   В. 0,314с.    Г. 0,016с

21. Координата тела в процессе колебаний изменяется по закону: х=2sin3t.  Чему равна амплитуда колебаний груза?   (2б)

А. 2м.   Б. 3м.    В. 6м.    Г. Нельзя  определить амплитуду по уравнению.

22. Какие волны используют летучие мыши для ориентации в пространстве?    (1б)

 А. Ультразвуковые.    Б. Инфразвуковые.    В. Звуковые.    Г. Аналогичные морским.

23. Для каких видов волн характерно явление  интерференции?            (1б)

А. Для механических.   Б. Для электромагнитных.   В. Для упругих.   Г. Для всех видов волн. 

24. Между временем отправки сигнала при эхолокации и временем приема сигнала на борту морского судна прошло 0,4с. На каком расстоянии находится морское дно?   (2б)

А. 300м.      Б. 600м.      В. 3750м       Г. 7500м.

25. Что является «естественным резонатором» звуковых сигналов человека?    (1б)

А. Голосовые связки.   Б. Гортань.     В. Полость рта.        Г. Гортань и полость рта.    Д. Гортань и голосовые связки.   Е. Голосовые связки и полость рта.

Тема: «Электромагнитные явления».     9 класс.

Что нужно знать по теме.

	№
	Что нужно знать по теме.


	Задания
	Параграфы
	№ в тесте

	1.
	Знать основные особенности магнитного поля и способы его обнаружения.
	 Упр.33, 34,

 
	43-46


	1,2

	2.
	Знать определение индукции магнитного поля и уметь ее рассчитывать. 
	Упр.37, 831* (угол 30º) 
	47
	3

	3.
	Уметь использовать правило буравчика для определения направления линий магнитной индукции.
	Упр.35(3,4,5, 6*) 
	45
	5

	4.
	Уметь определять и вычислять силу, с которой магнитное поле действует на проводник с током, расположенный перпендикулярно индукции магнитного поля.
	Упр.36(1,2,3),

834*   
	47
	6,7

	5.
	Уметь определять силу, с которой магнитное поле действует на движущиеся заряженные частицы.
	 Упр.36(4,5),  835*
	47
	4

	6.
	Знать, что такое электромагнитная индукция и какие опыты позволяют наблюдать это явление.
	 Тетрадь
	49
	8

	7.
	Уметь описывать изменение и преобразование энергии при работе электрогенератора.
	Упр.40
	50
	9

	8.
	Уметь приводить примеры экологических последствий работы тепловых и гидроэлектростанций.
	
	Тетр.
	10

	9.
	Знать особенности электромагнитного поля.
	Упр.41, 981*
	51
	11

	10.
	Знать, что такое электромагнитная волна и приводить примеры электромагнитных волн.
	Упр.42(2,3,5), 984*
	52


	12, 13

	11.
	Знать, что свет – электромагнитная волна.
	1005
	53, 54
	14


Что можно знать по теме:

1. Уметь рассчитывать силу, с которой магнитное поле действует на проводник с током при произвольном расположении проводника по отношению к индукции магнитного поля.

2. Знать вид траектории, которую описывает заряженная частица, влетающая в магнитное поле.

3. Уметь определять полюса, образуемые катушкой при протекании по ней электрического тока.

4. Знать, что такое магнитный поток, и от каких величин он зависит.

5. Знать понятие напряженности поля и уметь ее вычислять.

Тренировочный зачет по теме: «Электромагнитные явления».     9 класс.

	
	«3»
	«4»
	«5»

	Обязательная часть
	                  11
	                   12 
	                   13

	Дополнительная часть.
	
	                    6              
	                    8   


Обязательная часть.

1. Источником магнитного поля является:

        А. Движущаяся заряженная частица.   Б. Отрицательно заряженная частица.   В. Положительно заряженная частица.      Г. Нейтральная частица.

2.   В какую сторону и как будет двигаться первоначально неподвижный электрон, помещенный в постоянное магнитное поле (рис.1)?

     А. Равноускоренно, вправо. Б. Равноускоренно, влево. В. По окружности, по часовой стрелке. Г.   По окружности, против часовой стрелки. Д. Останется неподвижным.

3.  Чему равна индукция магнитного поля, если оно действует на проводник, длиной 20см, по которому течет ток 2А, силой 0,4Н?

     А. 16Тл.     Б. 4Тл.      В. 1Тл.      Г. 0,16Тл.   

4.   На рисунке 2 показано направление вектора скорости движения отрицательного заряда. Какое из представленных направлений имеет вектор силы, действующей со стороны магнитного поля на этот заряд, если вектор индукции входит перпендикулярно в плоскость рисунка?

      А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. Среди ответов А-Г нет правильного.

                                                                                                 +  + 4      +     +   В
                    В              е                                                 υ        + 3         +  1   +

                                                                                                +     +      +      +  

                                                                                                +      2      +     +       

            Рис.1.                                                                                Рис. 2.

5.    На рисунке 3 изображен проводник, по которому течет электрический ток I. Какое направление имеет вектор индукции магнитного поля в точке М (вектора  3,6, лежат в плоскости, перпендикулярной плоскости рисунка)?

      А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5. Е. 6.


                                                                                B

                                                                  I                                              I

                                                                         5                                                
                   I                                                          6                                     2

                                        2   3                   4            1                                          3    

                                1            4                   3                                          1             4    

                                6       М                                         2                                     6

                                        5                                                                            5

                                                                                                           B

  Рис.3.                                                     Рис.4.                                        Рис.5.       

6. На рисунке 4 указаны направления вектора индукции и  направление электрического тока в проводнике. Укажите направление силы Ампера (вектор 3 имеет направление к нам, а 6 – от нас, перпендикулярно плоскости рисунка).

        А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5. Е. 6. Ж. FA=0.

7.   На рисунке 5 указаны направления вектора индукции и  направление электрического тока в проводнике. Укажите направление силы Ампера (вектор 6 имеет направление к нам, а 3 – от нас, перпендикулярно плоскости рисунка).

       А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5. Е. 6. Ж. FA=0.

8.   Приведите пример использования явления электромагнитной индукции в одном из известных Вам технических устройств.

9.   В генераторе электрического тока происходят преобразования … 

      А. потенциальной энергии магнита в электромагнитную энергию.    Б. кинетической энергии магнита в электромагнитную энергию.   В. электромагнитной энергии в кинетическую энергию частей генератора.   Г. электромагнитной энергии во внутреннюю энергию частей генератора.

10. Приведите примеры экологических последствий работы тепловых электростанций.

11. В стеклянной трубке создан поток электронов, движущихся с постоянной скоростью. Какое поле можно обнаружить в точке А вблизи этого потока?

        А. Только электрическое.

        Б. Только магнитное.

        В. Одновременно электрическое и магнитное.

        Г. Поочередно то электрическое, то магнитное.                                    А  

12. К электромагнитным волнам относятся:

А. Звуковые волны.   Б. Механические волны.    В. Морские волны.   Г. Радиоволны.

13. В электромагнитной волне изменение магнитного поля характеризует изменение …

А. магнитного потока.   Б. напряженности поля.    В. индукции поля.     Г. скорости распространения поля.

14. Какие опыты подтверждают, что свет - электромагнитная волна?

    А. Цветная окраска мыльных пленок.   Б. Появление тени от препятствия.  В. Изменение направления распространения света  при переходе из одной среды в другую.  Г. Прямолинейность распространения света.

Дополнительная часть. 

15. Прямолинейный проводник длиной 25 см находится в однородном магнитном поле с индукцией 1Тл. Расположен проводник под углом 30º к вектору индукции магнитного поля. Чему равна сила Ампера, действующая на проводник со стороны магнитного поля при силе тока в проводнике 4А?         (2б)

А. 1Н.   Б. 0,5Н.    В. 2Н.   Г. √3/2(Н).    Д. 2/√3Н.    Е. 0Н.

16. Заряженная частица влетает в магнитное поле под углом 90˚ к линиям индукции магнитного поля. Какую траекторию описывает частица. (2б)

А. Окружность.     Б. Спираль.      В. Прямую линию.        Г. Останавливается. 

17. На рисунке изображена катушка. Определите, в какой стороны от катушки создается северный магнитный полюс, при протекании по ней тока.  (2б)

А. С права, возле катушки.    

Б. С лева, возле катушки.    

В. С права, возле источника.    

Г. С лева, возле источника.                                       +                         - 

18. Две катушки, диаметрами 100мм и  50мм, помещены в однородное магнитное поле. Магнитный поток, пронизывающий вторую катушку …               (2б)

А. В два раза больше.     Б. В два раза меньше.     В. В четыре раза больше.   Г. В четыре раза меньше.      

19. Чему равна напряженность электрического поля в электромагнитной волне, если известно, что оно действует на электрон силой 3,2·10-19Н?    (2б)

А. 2 Н/Кл.     Б. 3,2·10-19Н/Кл.     В. 1,6·10-19Н/Кл.    Г. 0,5Н/Кл.

Тема: «Атомная физика. Физика атомного ядра». 9 класс.

Что нужно знать по теме.

	Что нужно знать по теме.
	Параграфы
	Задания
	№  в тесте

	1. Приводить примеры опытов, обосновывающих научные представления о сложном строении атома и его планетарной модели.

2. Уметь описывать модели строения атома и атомного ядра. Знать понятие ядерных сил.

3. Знать виды радиоактивных излучений.

4. Определять продукты ядерных реакций на основе закона сохранения электрического заряда и массового числа.

5. Определять состав атомов и атомных ядер по массовому и зарядовому числу.

6. Вычислять энергетический выход простейших ядерных реакций по известным массам взаимодействующих частиц и продуктов реакции.

7. Описывать преобразование энергии при работе ядерного реактора.

8. Знать в чем заключается опасность для здоровья человека источников радиоактивных излучений и методы защиты от них.

9. Знать экологические проблемы, связанные с работой атомных электростанций.

10. Называть основные элементарные частицы.


	55, 56, 59, 60

61

55, 57

 63

61
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68

69, 70

69

73


	1163, 

1167,1166,1174 

1183,1178,1179

1185,  *1194

1172

1177

1188, 1189

1197, *1196

1161

1202,*1199,

1200

1203
	1, 12

2, 5

3

4

7
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8
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Что можно знать по теме:

1. Знать и уметь объяснять выводы, полученные после проведения опыта Резерфордом.

2. Уметь объяснять механизм α-, β-, γ- излучений. 
3. Знать, чем отличаются атомы изотопов друг от друга.
4. Объяснять направление отклонений α-, β-, γ- излучений в магнитном поле. *1160, *1157
5. Уметь определять энергию связи атомных ядер. *1176
6. Уметь объяснять характер движения частицы по ее треку. *л/р№6, стр. 238.  
Тренировочный зачет по теме  «Атомная физика. Физика атомного ядра.»

	
	«3»
	«4»
	«5»

	Основной уровень
	                  9
	               10 
	               11

	Дополнительный уровень.
	
	                 6            
	                8    


Обязательная часть.

1. Открытие какого ученого привело к возникновению гипотезы о протонно-нейтронном строении атомного ядра?  

А.  Э. Резерфорда.   Б.  Н. Бора.      В.  Д. Чедвика.     Г. М. Кюри.

2. Атомное ядро состоит …

А. только из протонов.    Б. только из нейтронов.   В. из протонов и нейтронов.   Г. из протонов, нейтронов и электронов.

3. Γамма– излучение – это поток …     

А.  электронов.   Б.  ядер атомов гелия.   В. квантов электромагнитного излучения, испускаемых атомными ядрами.  Г.  квантов электромагнитного излучения, испускаемых при торможении быстрых электронов в веществе.

4. Какая вторая частица образуется в ходе реакции термоядерного синтеза  1H2+1H3→2He4+ …? 

А. нейтрон.    Б. нейтрино.   В. протон.   Г. электрон.

5. Процесс деления атомного ядра можно объяснить существованием ядерных (Fя) и кулоновских (Fк) сил взаимодействия заряженных частиц. При этом …     

 А. Fя > Fк.       Б. Fя < Fк. В. Fя = Fк.    Г. Fя = Fк =0.

6.   Вычислите энергетический выход ядерной реакции:     6C13+1H1→7N14. Массы атомов mC= 12 а.е.м., mH= 1 а.е.м., mN= 14 а.е.м. ответ выразите в мегаэлектронвольтах (МэВ) с точностью до десятых, считая, что 1а.е.м. соответствует 931 МэВ. Поставьте перед цифрой знак “+”, если энергия выделяется, и  “-“, если поглощается.                    

А.  +931 МэВ.   Б. +1862 МэВ.   В. - 465,5 МэВ.   Г. 0.     

7.   Сколько нейтронов содержится в ядре   26Fe56?        

А. 26.   Б. 56.   В. 30.   Г. 82.

8.   При работе атомных электростанций разогрев теплоносителя  происходит за счет …    

А. энергии связи нуклонов в атомных ядрах.   Б. энергии химической связи атомов в молекулах.      В. А и Б.   Г. Ни А, ни Б.

9.   Для защиты от внешнего α – излучения …          

А. необходимы свинцовые экраны большой толщины.   Б. достаточно одежды из прорезиненной ткани и противогаза.  В.  А и Б.   Г. Ни А, ни Б.

10. Экологические проблемы при работе атомных электростанций возникают из-за необходимости… 

А. охлаждения реактора.   Б. захоронения радиоактивных отходов.    В. торможения быстрых нейтронов.   Г.  использовать критическую массу радиоактивного вещества.           

11. Представлением об атомах как неделимых частицах нельзя пользоваться при описании следующих явлений:                         

А. ионизация.   Б. радиоактивность.   В. А и Б.    Г. Ни А, ни Б.

12. Открытие явления радиоактивного распада, в ходе которого из ядра вылетают α-частицы,  позволяет  выдвинуть гипотезу о …             

А. сложном строении ядра.  Б. возможности превращения одних элементов в другие.  

В. А и Б.         Г. Ни А, ни Б.

Дополнительная часть.

13. Появление электронов в ядре объясняется тем, что внутри ядра …    (2б)

А. нуклоны при взаимодействии образуют электроны.       Б. нейтроны могут распадаться на протоны и электроны.   В. протоны могут распадаться на нейтроны и электроны.  Г. всегда находится некоторое количество электронов. 

14. Вещества    3Li6    и     3Li7 имеют …                   (2б)

А. одинаковые физические и химические свойства.  Б. разные химические и физические свойства.  В. одинаковые физические и разные химические свойства.   Г. разные физические и одинаковые химические свойства. 

15. В каком направлении отклонится α-излучение в постоянном магнитном поле?      (2б)

                                                                        А.  Вправо, в сторону южного полюса магнита.

                                                                        Б.   Влево, в сторону северного полюса магнита.   

                       N                    S                        В.   На нас, перпендикулярно плоскости рисунка.

                                                                        Г.   От нас, перпендикулярно плоскости рисука.

                                                                        Д.   Не сместится, пройдет вертикально вверх.


16.   Определите удельную энергию связи ядра    7N14 .             (2б)

        А. 22 МэВ.   Б. 44 МэВ.  В. 7,5 МэВ.    Г. 12,7 МэВ.                              

17. По фотографии трека определите, в каком направлении двигалась α-частица?                       (2б)

                                                                              А. от В к Д.       Б.  от Д к В.

                                                                                   В. от А к С, на остальных участках покоилась.   

                        А                    В                                  Г. от С к Д, на остальных участках покоилась. 

                    С

                                трек 

                Д     

Ответы.
Тема «Взаимодействие и движение тел».

	№
	1
	2
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	ответ
	А
	Б
	Б
	Б
	А
	В
	Г
	Б
	Д
	В
	А
	В,Г
	Г
	Б
	А


	№
	18
	19
	20
	21
	23
	24

	ответ
	Б
	Г
	Г
	υ = 0,5+4t.  
	Г
	Г


Ответы.

Тема «Механические колебания и волны».

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	10
	11
	12
	13
	14
	16
	17
	18

	ответ
	А
	А
	Г
	Д
	Г
	Б
	Г
	Г
	Б
	В
	А
	А
	А
	Б
	В
	А


	№
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	ответ
	А
	В
	А
	А
	Г
	В
	Г


Ответы.

Тема «Электромагнитные явления».

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	9
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	ответ
	А
	Д
	В
	Г
	Е
	В
	Ж
	Б
	В
	Г
	Б,В
	А
	Б
	А
	Б


	№
	18
	19

	ответ
	Г
	А


Ответы.

Тема «Атомная Физика».

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	ответ
	В
	В
	В
	А
	Б
	А
	В
	А
	Б
	Б
	В
	В
	Б
	Г
	Г
	В
	Б
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